

学工动态

(2023年3月)

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023年3月31日

目 录

- 我校开展2023年植树节劳动实践活动
- 我校开展全国“两会”期间校园安全大检查
- 我校组织开展辅导员职业能力素养提升专题培训
- 我校举办2023年辅导员素质能力大赛
- 学生工作部党支部顺利通过全市高校党建工作样板支部验收
- 学生工作部党支部召开2022年度组织生活会
- 我校邀请消防官兵来校指导消防工作
- 学工队伍开展全国“两会”精神及普法系列主题宣传活动
- 学生工作部党支部召开巡察整改专题组织生活会
- 学生宿舍党员工作站召开2023年春季学期第一次全体大会
- 我校2023年“5.25大学生心理健康节”系列活动启动
- 我校125名班级心理委员获得高校心理委员培训合格证书

▲ 我校开展 2023 年植树节劳动实践活动。3 月 10 日中午，我校在音乐广场以“劳动创造美，绿色满校园”为主题，开展了 2023 年植树节劳动实践活动。学校党委书记梁跃，党委委员、副院长刘浪出席活动，带领学校劳动教育课程组成员等师生代表 200 余人，为校园植树添绿。梁跃在活动中强调，全校学生要树立起劳动信念，学会在劳动中汲取营养，时刻铭记“劳动最光荣”理念，在劳动中收获喜悦，在劳动中茁壮成长。通过本次活动，弘扬了劳动精神，强化了生态文明意识，培养了学生热爱劳动、互帮互助、团结向上的优秀品质。

▲ 我校开展全国“两会”期间校园安全大检查。3 月 2 日上午，学校党委副书记、院长吴小兰，党委委员、副院长向治中，带领党委宣传部、党委学生工作部（安全保卫处）、基建后勤处等部门负责人，围绕校园在建工程安全、电气安全、消防安全、校园及周边交通安全、校园山头边坡安全等重点领域，开展了安全隐患大排查。吴小兰要求，各部门要进一步提高政治站位，牢固树立总体国家安全观，切实做到安全检查不留死角，督办整治不走过场，切实筑牢校园安全稳定屏障，全力以赴守好学校安全稳定底线，共同迎接全国“两会”胜利召开。

▲ 我校组织开展辅导员职业能力素养提升专题培训。3 月 20 日至 21 日，党委学生工作部在学术报告厅（红厅）集中开展主题为“深入学习贯彻党的二十大精神，努力提升辅导员职业能力素养”的业务技能培训。学校党委副书记、院长吴小兰，党委委员、

副院长刘浪出席培训活动。吴小兰讲话时强调，辅导员队伍是学校思政育人、学生管理工作、学生成长成才以及确保校园安全稳定的重要力量，职责岗位高尚，价值无限。全校辅导员要始终站在“为党育人、为国育才”的高度，围绕立德树人根本任务，坚定信心、明确责任、守正创新，不断提升工作技能，努力成为大学生思想政治教育领域中的专家，切实为推动学校“双高”建设贡献智慧和力量。本次专题培训邀请了重庆师范大学学工部部长胡小强和全国高校辅导员年度人物、重庆市辅导员素质能力大赛获奖老师杨洋为大家授课。各二级学院分管学生工作的党组织书记（副书记）、团总支书记、专兼职辅导员，以及党委学生工作部干部职工参加培训。通过专题培训，全校辅导员及学生工作队伍提升了政治素养，增强了在工作中贯彻落实党的二十大精神，做好学生的热心人、知心人和引路人的信念和能力。

▲ 我校举办 2023 年辅导员素质能力大赛。为深入学习贯彻党的二十大精神，落实中共中央、国务院《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》精神，不断提升我校辅导员的理论水平、职业素养和工作能力，推动学校思想政治教育工作高质量发展，3月17日至22日，我校成功举办2023年辅导员素质能力大赛。全校22位辅导员参加比赛。比赛参照全市辅导员大赛形式，设置基础知识测试、案例研讨、谈心谈话三个环节。经过激烈角逐，学前与艺术教育学院郭毛毛、刘文静获一等奖，文化旅游学院靳蓉、音乐学院胡艳、学前与艺术教育学院熊碧菲获二等奖，文化旅游

学院鲍京京、学前与艺术教育学院徐琦琳、舞蹈与戏剧学院姚雨希获三等奖。学校党委委员、副院长刘浪为获奖辅导员颁奖。刘浪讲话时肯定参赛选手们赛出了风采，展示了实力，促进了发展，比赛体现了以赛促学、以赛代训的目的。刘浪希望全校辅导员认真总结、交流学习、积极作为、不断进步，落实立德树人根本任务、促进学生成长成才，勇于担当职责使命，以优异的师德品质、政治觉悟和文化素养潜移默化地切身引领学生。刘浪要求，全校辅导员要扎实做好学生服务与管理工作，做学生成长的领路人，全面了解每一位学生，因材施教，与学生共同成长。党委学生工作部教职工和各二级学院党总支负责人现场观摩案例研讨和谈心谈话两个环节比赛。

▲ 学生工作部党支部顺利通过全市高校党建工作样板支部验收。3月10日，市委教育工委印发《关于公布首批全市新时代高校党建示范创建和质量创优工作验收通过名单的通知》（渝教工委发〔2023〕9号），学生工作部党支部顺利通过样板支部验收。

▲ 学生工作部党支部召开 2022 年度组织生活会。为深入学习贯彻党的二十大精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，按照学校党委要求，3月20日下午，学生工作部党支部召开 2022 年度组织生活会并开展民主评议党员。学校党委委员、副院长刘浪到会指导。学生工作部党支部全体党员参加会议。刘浪肯定学生工作部党支部 2022 年度组织生活会主题突

出、准备充分、程序规范，达到了“团结——批评——团结”的效果。刘浪要求，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大、市第六次党代会和市委六届二次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为建设新重艺增添新举措，创造新业绩，做出新贡献。

▲ 消防官兵应邀来校指导消防工作。3月8日下午，巴南区鱼洞消防站10余名消防官兵应邀来校检查指导消防工作。在学校党委委员、副院长刘浪及安全保卫处相关负责人陪同下，消防官兵一行全面细致检查了我校临高压水系统和学生宿舍楼紧急疏散通道设置、消防设施设备配备等情况；对室内消火栓和喷淋系统进行了现场启泵加压测试；为学生宿舍楼制定了详细的灭火路线，并进行了消防灭火模拟演练。通过本次检查指导和模拟演练，进一步提升了学校消防安全管理水平和突发事件应急处置能力。

▲ 学工队伍开展全国“两会”精神及普法系列主题宣传活动。3月，我校学工队伍以周末教育为载体，以全国“两会”基本常识、2023年政府工作报告、全国“两会”热点为主要内容，对全校学生开展了全国“两会”精神系列主题宣传教育3场，积极引导学生学习党和国家的时事要闻，掌握会议内容，感悟时代力量。同时，聚焦电信诈骗“帮信罪”、网络“翻墙”、P黄图与造黄谣、网络谣言浏览转发与诽谤罪等，结合近年来大学校园真实鲜活的典型案例，以案释法，利用主题班会向全校学生普及相关法

律知识 1 场，进一步增强了学生崇尚法律、遵守法律的意识，助力平安校园、和谐校园建设。

▲ **学生工作部党支部召开巡察整改专题组织生活会。**根据学校党委巡察组要求，3 月 13 日，学生工作部党支部召开巡察整改专题组织生活会，党委学生工作部（党委武装部、安全保卫处）和团委党政班子成员参加会议，党委组织部（党委统战部）部长邓栋梁到会指导。会议对标对表巡察反馈意见，紧密结合班子、个人思想和工作实际，严肃认真开展批评和自我批评，讨论完善巡察反馈意见整改方案。邓栋梁认为，会议程序完善，参会同志态度认真，查找的问题客观，批评意见真知灼见，达到了会议目的，取得了较好效果。

▲ **学生宿舍党员工作站召开 2023 年春季学期第一次全体大会。**3 月 16 日中午，重庆文化艺术职业学院学生宿舍党员工作站在学术报告厅（蓝厅）召开 2023 年春季学期第一次全体大会。会议总结了上学期工作开展情况，安排部署了本学期工作任务。党委组织部和党委学生工作部相关负责人为 30 余名 2022 年秋季学期志愿服务表现突出的工作站成员颁发了证书，并对工作站和全体成员新一年的工作提出了希望和要求。工作站成员纷纷表示，将团结一致、奋力拼搏、开拓创新，努力做思想上的先行者、学习上的佼佼者、生活中的奉献者、工作中的耕耘者、实践中的开拓者，用自己的实际行动，更好地服务同学、服务校园，为建设新重艺做出新贡献。

▲ 我校 2023 年“5.25 大学生心理健康节”系列活动启动。

为积极落实《高等学校学生心理健康教育指导纲要》等文件精神，进一步提升我校学生心理素养，大力宣传、普及心理保健知识和心理调适方法，积极培育学生自尊自信、理性平和、积极向上的健康心态，促进学生身心健康和全面发展，进一步深化和完善我校全员、全过程、全方位的心理育人体系，党委学生工作部自 3 月起组织开展以“‘心若向阳·无畏悲伤’小太阳养成计划”为主题的 2023 年学校“5.25 大学生心理健康节”系列活动。活动为期 3 个月，内容包括“幸福像花儿一样”我与花儿共成长、“持证上岗”心理委员专题培训、“寻找才华横溢的你”心理健康教育中心 Logo 设计大赛、IP 形象征集大赛、“话语温暖如春风”心理健康微课比赛、“温馨一隅，我们共同的家”班级/宿舍心理之家建设比赛、“心若向阳，无畏悲伤”心理嘉年华活动、“青春正当时，运动向未来”运动打卡、“光明的未来”姜家镇中心小学团体心理辅导等 8 个方面。

▲ 我校 125 名班级心理委员获得高校心理委员培训合格证书。为进一步强化我校“1+4+10”心理健康教育工作格局，夯实班级心理健康工作和心理危机识别、干预基础，3 月 1 日至 31 日，心理健康教育中心组织我校班级心理委员参与由“全国高校心理委员工作平台”开发的心理委员 MOOC 培训课程。经过 14 个专题学习和专项考核，我校 125 名班级心理委员取得高校心理委员合格证书。通过培训，全校各班级心理委员进一步提升了工作能

力，将在普及心理健康知识、组织心理健康活动、及时有效开展心理危机干预等方面发挥更加积极作用，也将扎实有效推进我校大学生朋辈心理辅导工作开展。

报：校领导

送：各二级学院、处（室、部、中心）

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023年3月31日印发
